

12月12日,人力资源社会保障部等五部门发布《关于全面实施个人养老金制度的通知》,自12月15日起,将个人养老金制度从36个先行城市(地区)推开至全国。通知进一步明确了相关支持政策,并就公众最为关注的投资产品、提前支取、风险管理等问题,作出了一系列调整。

个人自愿存 每年不超过12000元

个人养老金制度15日起在全国实施

产品货架“上新”
增加更多稳定收益品种

所谓个人养老金,就是个人自愿参加、市场化运营、国家政策支持、补充养老保险制度。个人自愿在特定账户存一笔钱,每年不超过12000元,在享受税收优惠的同时,还可通过购买相关金融产品获取收益。

那么,个人养老金货架上的品类是否丰富、能否有较多收益稳健的产品,直接关系到制度的吸引力。

通知要求优化产品供给,在现有理财产品、储蓄存款、商业养老保险、公募基金等金融产品基础上,将国债纳入个人养老金产品范围,将特定养老储蓄、指数基金纳入个人养老金产品目录。

“新增的3类均为低风险、收益稳的产品,也比较简单透明,将有利于个人养老金保值增值,为广大参加人特别是风险偏好较弱群体提供了更多选择。”中国社科院世界社保研究中心副秘书长齐传钧说。

通知还提出,鼓励金融机构研究开发符合长期养老需求的个人养老储蓄、中低波动型或绝对收益策略基金等产品。在齐

传钧看来,这将为下一步提供更多有“利”产品打开空间。

购买程序简化
强化投资服务和风险提示

有了丰富的产品,还需简化流程。通知要求商业银行提高服务的便利化水平,取消了线上购买商业养老保险产品的“录音录像”要求。

通知提出,金融机构根据个人投资风险偏好和年龄等特点,推荐适当的个人养老金产品。鼓励金融机构在与参加人协商一致的情况下,探索开展默认投资服务。

“对一些不知如何选择产品,希望获得专业服务的参加人,可以通过投资咨询或默认投资的方式解决选择难的问题。这将考验金融机构的专业能力和风险管理水平。”中国人民大学教授董克用表示,“探索”二字意味着不会一下放开,将根据实际情况一步步走,守好百姓养老钱。

通知明确,金融机构要按照规定做好个人养老金产品资产配置公示和风险等级确定工作。个人养老金信息管理服务平台和金融行业平台根据风险等级,分类展示

个人养老金产品,强化风险提示。

提前领取“扩围”
领取方式可变更

通知还增加了提前领取情形,除达到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出国(境)定居等领取条件外,参加人患重大疾病、领取失业保险金达到一定条件或者正在领取最低生活保障金的,可以申请提前领取个人养老金。

领取方式也将更加灵活。参加人可以选择按月、分次或者一次性领取个人养老金,并可进行变更。

“适度提高制度在领取阶段的灵活性和包容度,将有助于减少参加人的后顾之忧。同时,在积累阶段也能让参与者更有积极性参与,有信心长期投资。”信安金融集团中国区首席养老金融专家孙博说,个人养老金属于养老保障体系一部分,主要目标是帮助参与者积累更多养老资产,因此要求个人养老金账户的资金除特殊情况外,需封闭到退休后才能领取。

□新华社记者 姜琳 李延霞

达州晚报
综合新闻
今天达州

03

星期五
2024年12月13日

2382258

□主编:杨斌
□编辑:张淑霞
□责编:刘福林

■《州河江湾城段水中冒气体可点燃》后续

相关部门初步判定为浅层天然气

是否具有开发价值还需进一步勘查

近日,有多位网友发布视频称,通川区江湾城小区州河段,河水中有大量气体冒出,甚至能点燃,这一现象引发多方关注(本报昨日曾报道)。12月12日,记者采访了解到,当地相关部门回应,半年前就已经发现这一现象,排除燃气泄漏,初步判定为浅层天然气。



河边已经拉起了警戒线。

12月12日中午,记者来到现场看到,州河河段一处浅滩外拉起了警戒线,在距离浅滩五六米的河水中,河底有多处孔洞持续冒出气体。其中一个较大的孔洞冒出气体的样子,就像锅中的水烧开了不断沸腾翻滚,周围水面也漂浮着大量气泡。浅滩上还有树木被烧过的痕迹。从该浅滩出发,记者沿该河段上下游各走了约500米,暂未看到河边其他位置有类似冒出气体的现象。

达州华润燃气有限公司工作人员表示,该河段并没有铺设天然气管道,应不属于燃气泄漏。

达州市及通川区应急管理部门工作人员说,早在半年前就发现了该处气泡,经邀

请普光气田、省第十一地质大队对气泡进行检测,分析认为气泡属于浅层地表气体,不含一氧化碳和氯化氢,初步检测结果认为对人体不造成伤害。初步判断,它是由于河水对河床冲刷,从地层缝隙中冒出的。达州号称中国气都,地下天然气资源丰富,类似现象在地表上可能广泛存在,属于自然现象,只是因为在地上未被看见,而在水中产生了气泡,被肉眼观测到。

达州市自然资源和规划局地勘矿产管理科科长胡紫豪介绍,在接到情况反映后,该局当即组织人员前往现场取样检测,检测结果显示,取样气体主要成分为甲烷,排除燃气泄漏因素外,初步判定为浅层天然气。该区域气体是否具有开发利用价值,



水中有大量气泡冒出。

还需进一步开展勘查工作。

目前,当地相关部门正加强对气泡的进一步观测。通川区凤北街道和张家坝社区已在现场拉起警戒线,并安排了工作人员加强巡逻,并建议周边市民不要靠近。

□川观新闻记者 王代强 袁城霖

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州融媒APP。



达州融媒